关于评选2020年上海理工大学研究生优秀学位论文的通知
各学院：

根据《上海理工大学研究生优秀学位论文评选办法》(上理工〔2018〕38号)，学校现启动校研究生优秀学位论文评选工作。请参照文件要求，推荐本学院符合条件的论文参加评选。

获校研究生优秀学位论文的作者需提供论文的电子版，以供CNKI中国知网进行检索，需保密的学位论文不能参加优秀论文的评选。

一、评选范围

2018年9月1日至2019年8月31日期间获得博士、硕士学位者（含专业学位）的学位论文。
2017年9月1日至2018年8月31日获得博士、硕士学位者的学位论文，如确属优秀且未被评为上海理工大学研究生优秀学位论文的也可参评，须另提供两位高级职称专家推荐信。
二、评选日程安排

（1）3月27日～4月16日

参评者按文件中的评选要求准备材料和填写表格，并按照学院时间节点和报送要求上交电子材料。
（2）4月17日～4月23日

各学院对申报材料进行审核，并召开学位评定分委员会进行初选。学院应将初选通过的电子材料整理汇总后提交研究生院，另将汇总表（附件三）以及申请人填写的：优秀学位论文推荐表（附件一）打印后盖章交研究生院学位办。学院上报前须根据申报要求对材料进行审核。

（3）4月24日～6月上旬
研究生院组织专家组进行评议，确定校优秀论文初步名单。

（4）6月中旬 研究生院将校优秀论文初步名单在学校研究生信息网上公示。
（5）6月中下旬 校学位评定委员会审定校优秀学位论文正式名单。
三、报送材料：本次申报均为电子材料（共5项）
(以下5项材料以rar或者zip格式打包，命名规则:硕士论文：YS_所在二级学科代码_学号_姓名；博士论文: YB_所在二级学科代码_学号_姓名)
1. 研究生学位论文完整版
（PDF或Word格式，命名规则: YS_所在二级学科代码_学号_姓名；博士论文: YB_所在二级学科代码_学号_姓名）。版权使用授权书页及声明页必须有导师和学生的电子签名（重要）。
2. 研究生学位论文评阅版
（PDF或Word格式，全文隐去作者和导师的姓名用空白或**代替，命名规则:10252_所在二级学科代码_学号_LW）

3. 上海理工大学研究生优秀学位论文推荐表（附件1）
（PDF或Word格式，命名规则: 10252_所在二级学科代码_学号_ZPB，签名部分使用电子签名）。

4.上海理工大学研究生学位论文基本信息（附件2）
（EXCEL格式,命名规则: 命名规则: YS_所在二级学科代码_学号_姓名；博士论文: YB_所在二级学科代码_学号_姓名）。
5. 电子版佐证材料
（rar或者zip格式打包，打包命名规则:硕士论文：YS_学号_姓名_ZZCL；博士论文: YB_学号_姓名_ZZCL。 其中每项佐证材料以推荐表（附件2）中该成果的序号及具体内容命名，例如：论文1_全文、论文1_检索报告、专利1等）
佐证材料为附件1“上海理工大学研究生优秀学位论文推荐表”内填写的“代表性成果”相对应的证明材料：包括获得成果栏中的学术论文期刊封面及全文；论文检索报告;发明专利证书的扫描件等。
注：疫情防控期间如无法出具图书馆检索报告，可自行登陆相应检索库的官网进行查询和下载。
如SCI论文可在Web of Science 官网自行查询并导出检索报告，网址http://apps.webofknowledge.com/WOS_GeneralSearch_input.do?product=WOS&SID=8DdVkvUxOP1ij5tkINZ&search_mode=GeneralSearch；
EI收录论文可在Engineering Village 官网自行查询并导出检索报告，网址https://www.engineeringvillage.com/search/quick.url。 
研究生院
2020年3月26日
